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EXTRA OEFENEN SO GRAMMATICA

Opdracht 1
Ontleed de onderstaande zinnen in zinsdelen. Onderstreep de persoonsvorm (pv), benoem het
onderwerp (ow), werkwoordelijk gezegde (wg), lijdend voorwerp (lv), meewerkend voorwerp (mv)
en de bijwoordelijke bepaling. Plaats zinsdeelstrepen.
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1. Tijdens de Ies\gaj\Nouschka \alle weekendnieuwtjes\door\ aan Jolinde.
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2. ﬂg_e_ft\Herman Brood\dit museum\ooit\een van zijn schilderijen]geschonken?
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3. Mjijlaile feestgangers\even\een glaasje cola\inschenken?
v wq | ow Lals v W
4. Zijn nieuwe vriendin‘.@gﬂ\Harold \vorige week\aan Zijn ouders\voorgesteld.
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5. Mijn oom uit Oss\?lggftilaatst deze shirts van Nike\voor mij \neegebracht.
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6. Sommige mensen\yﬂr_\\om religieuze redenen\hun verjaardag\niet\vieren.
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7. md]je\de hoogste nog werkende vuurtoren van Nederland\in Den Helder?
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8. Tijdens het Suikerfeest\e_t_g_n moslims\lekkernijen en zoete gerechten.
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9. In 1982lhg_gft\de toen 15-jarige Rich Skrentalhet eerste computer\rirus\ontworpen.
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10. Als bescherming\_ouwen\sommige vogels \‘koepels’ \over hun nest.
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11. Keegan Longueira\legge\op de fiets\ de 10.526 kilometer tussen Cairo en Kaapstadla \
R
in 59 dagen, 8 uur en 30 minuten.
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12. In zijn ondergrondse gangenstelsel \zc&t_\de mol\zijn voedsel: wormen.
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13. De wandelaars van de vierdaagse\\{ertre ken\sinds 1925 |vanuit Nijmegen.
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14. Al in de jaren vijftig\rlc_e_git‘.lohn Hetrick\het idee voor airbags \ontwikkeld.
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15. De verste met het blote oog zichtbare sterrenl liggen\op een afstand van ongeveer

8000 lichtjaren van de aarde.

16. Worden\op een onbewoond eiland gestrande mensen weieens\gered?
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17. Wim T. Schippers\nggﬂe\een vreemd kunstwerk: een vloer van pindakaas.
W v\jok owl v\-'l'a &x\)b
18. Op tweejarige leeftijd \w__e_rgl\de orka Keiko\gevangen\door lUslandse jagers.
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19. Tien jaar later s.__[:_)ie_lge\hij }'neelin de film Free Willy.
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20. Daardoor]begonnen mensen \na te denken \over het lot van het dier in gevangenschap.
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21. De vervolgfllrr{ Ieverde\Warner Bros\veel gel
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22. Met een deel ervan\ we d\Kerko\voorbereid\op een leven in het wild.
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23. Dat proces‘bleek\moeilijk\ te vu;#IOpen.
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24. Na enkele jaren\zwom\ de orka\weg\ naar een Noorse fjord.
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25. Daar\de \een Iongontstekmg \hem de das\om.



Opdracht 2

Benoem de onderstreepte woorden. Kies uit de volgende woordsoorten:

Onbepaald lidwoord olw Zelfstandig werkwoord ZWW

Bepaald lidwoord blw Aanwijzend voornaamwoord aanw.vhw

Zelfstandig naamwoord zn Vragend voornaamwoord Vr.vnw

Bijvoeglijk naamwoord bn Voorzetsel vz

Hulpwerkwoord hww Bijwoord bw
Oedipus

1. Over Oedipus voorspelt het orakel van Delphi iets vreemds.

2. Hij zal zijn vader doden en met zijn moeder trouwen.

3. Daarom geeft zijn vader, koning Laios, een herder de opdracht de baby te doden.

4. Maar die geeft de zuigeling aan een van zijn vrienden.

5. Diegene staat de baby vervolgens af aan een kinderloos echtpaar.

6. Eenmaal volwassen hoort Oedipus van de voorspelling.

7. Hij ontvlucht zijn ouderlijk huis.

8. Op zijn zwerftocht krijgt hij ruzie met een voorname reiziger, die hem slaat met een houten

stok.
9. Hijdoodt de man.

10. Bij de stad Thebe ontmoet Oedipus een gemene sfinx, die iedereen doodt die zijn raadsel niet

kan oplossen.

11. Oedipus lost het op en verlost zo de stad van het monster.

12. Hij wordt koning (onwetend dat hij de vorige koning, zijn vader, heeft gedood) en trouwt met de

koningin, zijn moeder.

1. Over= N2
voorspelt =
Delphi =

2. zal=
met =

3. laios=
opdracht =

4. die=
aan =

5. vervolgens =
af =
aan =
kinderloos =

6. hoort =
Oedipus =

7. ontvlucht =

ouderlijk =
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8. Op-=
met =
voorname =
slaat =
houten =
9. doodt=
10. Bij=
niet =
kan =
11. z0 =
stad =
monster =
12. koning =
trouwt =
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